
 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár szakmai beszámolója, a 

„Szakmai anyagok beszerzése a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Kötészetének 

állományvédelmi tevékenységéhez”  

című pályázatról  

Pályázati azonosító: 208133/00023 

 

 

A pályázati cél rövid ismertetése 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Kötészeti Csoportjának feladata a dokumentumok 

állományvédelmi feladatainak ellátása a FSZEK Központi Könyvtára és 47 tagkönyvtára 

számára. Folyamatos feladataik közé tartozik:  

 az új szakfolyóiratok bekötése vagy tékázása a Központi Könyvtár részére; 

 kották és szólammellékleteik speciális védőborításának készítése a Zenei Gyűjtemény 

számára; valamint  

 kartonból dobozok, tasakok, elválasztó lapok készítése a Budapest Gyűjtemény számára. 

Ezen feladatok mellett a FSZEK anyagi lehetőségeihez mérten, állományvédelmi és 

szolgáltatási céllal, igyekszik valamennyi tagkönyvtár rossz fizikai állapotú könyveit könyvtári 

kötéssel ellátni.  

Pályázatunk célja az volt, hogy olyan anyagokat szerezzünk be, amelyekkel folyamatosan 

tudjuk biztosítani az elhasználódott, rongálódott, sérült dokumentumok könyvtári kötését. Az 

anyagok kiválasztásánál fontos szempont volt, hogy az elkészült kiadványok kifogástalan 

állapotban kerüljenek vissza az olvasókhoz és amelyek a dokumentumok állagának megóvását 

szolgálják. 

 

 

 



 

               

                   Fűzőszövet                             Eskaboard lemez 

 

             

                       Filmolux             Mondiál könyvkötő vásznak 

 



Tervezett és megvalósított munkák a pályázat keretében beszerzett anyagok 

felhasználásával 

Könyvtári kötésre a Központi Könyvtár és a tagkönyvtárak tájékoztató könyvtárosai jelölhetnek 

ki dokumentumokat, elsősorban tartalmi, másodsorban használati statisztikai, forgási adatok 

alapján. A kötészeti válogatás során elsőbbséget élveznek: 

 a tartalmilag értékes, keresett, de széteső olvasótermi példányok; valamint 

 a kereskedelmi forgalomban nem kapható, de a szakgyűjtemények számára értékes 

dokumentumok.  

Ez utóbbi csoportban kiemelt figyelmet kapnak az országos szakkönyvtári feladatokat ellátó 

Szociológiai Gyűjtemény dokumentumai. 

Fontos feladat az olvasók által leginkább keresett, nagy forgalmi adatokat generáló, de rossz 

fizikai állapotú könyvek állagmegőrző könyvtári kötése.  

A könyvek egy része kötött és fűzött formában is kapható, jelentős árkülönbséggel. A kötött 

könyvek magasabb árát csak a nagyobb könyvtáraink beszerzési kerete engedi meg, míg a 

kisebb könyvtáraink elsősorban a fűzött formát tudják megvásárolni. Évek óta tartó tendencia 

azonban, hogy se a kötött, se a fűzött forma nem készül már igazán tartós kötéssel. Az olvasók 

által leginkább keresett könyvek 4-5 folyamatos kölcsönzés vagy nagyjából 1-2 év után 

szétesnek, kötési formától függetlenül. A szétesett könyvek újra köttetése komoly anyagi 

megterhelést jelent. Ezért a sikeres pályázatunkkal elnyert nettó 1.467.716,- forintot ezeknek a 

könyveknek a bekötésére fordítottuk. 

A pályázat megvalósítási időszakában 4509 dokumentumot kötött újra a Kötészeti Csoportunk. 

A tervezettnek megfelelően a pályázat keretében beszerzett anyagok 1000 dokumentum 

könyvtári kötésének anyagköltségét fedezték. 



         

 Könyvgerinc kenésre előkészített könyvek            Vékony könyvtáblába való bekötésre váró  

                                                                             könyvek 

 

         

            Aranyozott vékony könyvtábla          Bekötött könyvek 

 



 

Tapasztalatok és a megvalósítás eredményességének értékelése a pályázat kapcsán 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Kötészeti csoportja a pályázati anyagban megjelölt munkát 

időarányosan és sikeresen teljesítette. Az elnyert pályázati pénzből beszerzett anyagok 

nagymértékben segítették és kiszámíhatóbbá tették a Kötészeti Csoport 2022/2023-as 

munkáját. Az orosz-ukrán háború és az infláció miatt a könyvkötéshez szükséges anyagok 

egyre nehezebben és egyre drágábban voltak beszerezhetők: többször szembesültünk 

áremelkedésekkel, átmeneti készlethiányokkal. Az elnyert támogatásnak köszönhetően 

azonban nem kellett az elmúlt időszakban erről a tevékenységünkről pénzügyi forráshiány miatt 

lemondani, s munkatervi vállalásunkat teljesíteni tudtuk. Az elvégzett munka sikerében pedig 

olvasóink is osztozhatnak a dokumentumok használata révén.  

A szakmai beszámoló a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár honlapján, az alábbi linken található 

meg:   https://fszek.hu/page/palyazatok 

Budapest, 2023. 11. 22.  

 

                                     

 

 

 

 

 

 



 

 

Képernyőkép a szakmai beszámoló Hungaricana oldalra történő feltöltéséről 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 


